

媒体联播

中国青年报 从美国州长卖官看“带病提拔”

话题:美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇因涉嫌“卖官”遭联邦检察官逮捕调查,虽在缴纳保释金及护照后已返回工作岗位,但事件的进一步发展尚未定局。

观点:罗德州长想“卖”的“官”,就是奥巴马当选总统后空出的缺,而他有权指定的伊州参议员代理人。如果不是媒体无孔不入地扒和揭,从而启动调查、质询听证程序,有问题的被提名者也能顺利地“带病提拔”。这就可以理解,这些年,我国干部考察提拔制度日益健全,而买官卖官的窝案为何那么多了!一旦掌大权的人提名任用某人,有谁能阻挡被提名者获得通过呢?

新京报 添加添加剂信息公开后民众如何监督

话题:12月15日,卫生部公布了《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单(第一批)》,涉及数十种公众熟悉的日常食品。同时,为期4个月的专项整治也正式拉开帷幕。

观点:民以食为天,改善食品安全,民众无疑有着强烈的意愿,然而现实中,这股民众作用的发挥还不充分,究其原因,至少有二。

其一,缺乏检测能力。国内目前的食品检测机构,基本都以企业为服务对象,收费高昂。其二,缺少动力。民众发现问题食品,按照相关法律,至多可以获得支付价款的3倍赔偿。很明显,这种制度设计难以调动民众的维权积极性,对于无良食品企业也难有威慑。

齐鲁晚报 缺乏扩大内需的经验并不可怕

话题:央行行长周小川日前表示,近代中国一直在过“穷日子”,政府过去关注更多的是如何扩大生产,因此在扩大内需方面一直相对缺乏经验。

观点:其实,1998年为应对亚洲金融危机,中国就提出了要扩大内需,2002年,政府有关报告也曾指出,实现经济较快增长的根本之策是扩大国内需求。可以说,“扩大内需”从提出之日起,就经常出现在媒体上,然而,扩大内需始终没有发挥主导作用,究其原因,就在于中国始终没有摆脱出口依赖的思维,缺少走自主之路的勇气。

评“上门收破烂,被疑偷钱包”(A05版) 人格尊严面前没有高低贵贱

□首席评论员 闵良臣



马上评论

亲不如近邻吗?

可现代社会的人们虽然也仍然相信“亲帮亲、邻帮邻”,但往往更加倾向公平正义,今日本报道中就有这么一个典型的例子。当一长年固定在某小区收废品而心地善良的老马,被小区居民汪女士误认为是“贼”而真相大白之后,小区

里的许多群众(也就是汪女士的邻里吧)都认为老马受到了伤害,并为这位收废品者所受的委屈打抱不平,不仅要求当事人向受到伤害的老马赔礼道歉,还要汪女士相应的赔偿对方一笔精神损失费。估计,汪女士怎么也没想到这一点。

我们知道,一般来说,在城市收废品者,无论如何都会划归“弱势群体”,而这个人对自己的“身份”也不乏“自知之明”,有时还会认为有些城市人难免会歧视他们。但从现在这件事我们可以看出,如今城市人的精神文明程度正在进一步提高,“人人生而平等”的意识逐步深入人心。

说起来,中华民族有同情弱势的传统,可从报道来看,群众之所以为收废品者打抱不平,还不单是因为老马属于“弱势群体”,而是为了正义,为了不让一个无辜的人受到冤屈。正如群众所说,假设汪女士的钱包没有找到,老马岂不是会被失主报警后赶来的警察带走?言外之意,汪女士的行为很有可能使一个好人遭受“无妄之灾”。

当然了,一场误会消除后,汪女士马上赔礼道歉,老马也没有不依不饶,最终使得一场风波化于无形,当事各方皆大欢喜。这就足以说明,人心都是肉长的,遇事多一些信任,多一些体谅,邻里和谐就不会成为一句空话。



热点话题

近日,曾因“查处亏本卖房”言论引起广泛关注的南京市江宁区房产局局长周久耕,开会时的一张照片被网友上传至各大论坛,网友进行一番人肉搜索后发现,周久耕所抽的烟是南京卷烟厂生产的“南京”牌系列“九五至尊”香烟,每条售价1500元至1800元。

房产局长因何被“人肉搜索”?

民意对他为何不依不饶

不能与有为资本代言嫌疑的立场的周局长展开面对面的对话,那么无处宣泄的民意洪流,只能通过非正常渠道的“蛛丝马迹”来对这名局长“有罪推定”,通过这种非正规渠道的“对话”来发泄心中的怨气。这甚至在某种程度上可以看做是民意的一种“报复”。而不幸的是,这位周局长就这么如此轻易地授人以柄,通过局长大人一张随意、普通的照片,就被公众抓住了小辫子,这可能“纯属偶然”。但从其原先发表的

言与行来看,也是一种必然,名烟与其替资本代言的气质,倒是十分的匹配。

可以想象,如果在接下来的时间里,周局长对于“名烟”不能自圆其说,不能给公众一个满意的解释,那么民意的洪流将顺着这个缺口顺流而下惊涛拍岸,继续不依不饶“胡搅蛮缠”,坊间民意和“人肉搜索”将可能发挥更大的威力。在此时,带有报复性的汹涌的民意洪流已经有了几分“舍得一身剐,敢把局长拉下马”的意味了。 石子砚



天价烟,是个什么味?

老爸是个铁杆烟民,平时只抽5块多钱一包的烟。每次回去,我总给他带上两条。但每到过年,我则要奢侈一回,买两条好点的烟。俺自己不抽,却喜欢傻傻地问老爸:“20块钱的烟与5块钱的烟有啥区别?”老爸也说不个所以然来,只是说,“味不一样”。不过我知道,咱老百姓过年时总喜欢显摆一下,拿什么显摆呢?当然是穿名牌、抽好烟了。抽好烟,味道其实不在烟身上,而在他人那羡慕的眼神。

照这样说,那1500元一条的烟是个啥味道呢?那得多有面子啊。只是,这个故事会有怎样的下文呢? 郁樨

天价的香烟与廉价的监督

当“天价香烟”不幸遭遇了被很多人所不屑的网民监督之时,当这种无须任何国家财政支持、天然环保型的廉价监督风行一时,我们是否可以思考一些原本就是常识的权力制约之道:对权力的监督和制约,最便宜但却最有效的其实还是来自权力之外的力量。

当权力内部的自查自纠不再有效(其实这种自查自纠何尝真正有效过?),网民的力量,人肉搜索的力量,在这种畸形的权力架构中显得是那么让人震撼,让被监督者不寒而栗。还记得上世纪

末某贪官因其在海外招商时的一身名牌行头被媒体揪出的掌故吗?随着网络技术的不断发展,技术对于制度改革的推动力已经不能再漠视。公职人员不仅要学会上网,还要学着去习惯那不像自己手底下的传统媒体那么听话的网络监督,那些不知身在何处的网民的挑刺之举和诛心之论。

通过这晃眼的“天价香烟”,笔者分明看到一种新兴的监督力量——网民:他们最无所顾忌,他们最没有利益纠葛,最重要的是,他们是那么快捷、有效而且廉价。 萧锐

招标公告

招标项目:

中原网改版软硬件系统开发集成项目

项目介绍:

中原网(www.zynews.com)是隶属于郑州日报社的国家一级网络新闻媒体,由于业务发展增加服务项目,需要增加硬件设施:包括服务器、台式机、笔记本电脑、视频图像采访直播设备和办公自动化设备;系统软件包括:社区博客门户系统和数据库系统。特面向社会进行公开招标。

资质要求:

公司注册资金1000万元以上;

计算机系统集成二级资质; 具有ISO9000质量体系认证或CMM2以上资质证书; 具有涉及国家秘密的计算机系统集成资质证书(甲级或软件开发单项)。

标书购买日期:

2008年12月17日-19日

标书购买地点:

陇海西路80号,郑州日报社709房间 购买标书时请携带上述资质复印件并加盖公章。

联系人:段先生 (0371)67655596



品味生活·爱乐共享

买冰箱优惠价下再送洗衣机 买洗衣机优惠价下再送冰箱

详情请咨询以下各大商场专柜!

- 丹尼斯人民路店 ·易初莲花紫荆山路店 ·华润万家帝湖店
·丹尼斯棉纺路店 ·易初莲花农业路店 ·八方电器二七广场店
·丹尼斯北站店 ·华润万家嵩山路店 ·大商金博大店
·丹尼斯大学路店 ·华润万家南阳路店 ·建设路大商店
·丹尼斯航海路店 ·华润万家经三路店

咨询电话: 0371-65338214 65338204

AORUIKE 澳瑞克电器

快速电热水壶:

精确温度控制,水沸腾后自动断电防干烧设计,无水断电,确保安全 壶身与底座分离,安全、方便 不锈钢发热底盘,优质高效 壶身360度旋转,给取方便 特色典雅,美观大方 特设出水滤网 透明水尺显示,创新造型设计

198元

144元

地址:陇海路桥头路南澳瑞克店 销售电话:0371-66393635 地址:货栈街与城东路十字路口向西500米澳瑞克店 地址:郑汴路未来路十字路口向南200米路西燃气具家电市场澳瑞克店

祛斑、除疣100元 电话:65073918 地址:陇海路251号

几元钱圆您致富梦 Haier海尔智能全自动投币洗衣机 市场巨大,一次投入常年收益,商机难得,全自动换水洗净甩干,每次洗衣2-8件,学校宿舍、企业、IT、都市村庄、出租公寓等,如装20台洗衣每天300次×每月×10个月×五年×3元 财富热线:0371-60125338 15936821618 地址:郑州市西大街现代新苑5楼506室

美丽要“鼻”挺 隆鼻 鼻尖改小 鼻尖塑型 蒜头鼻 朝天鼻 驼峰鼻 鼻翼缩小 隆鼻失败修复 经典微创手术:专家坐诊·个性化设计·反对千人一面 微创面部除皱、祛鱼尾纹、鼻唇沟纹、法令纹 电话:13383865755 66338737 地址:东明路益康中医院二楼整形美容中心

1分钟学会打字 7天精通电脑 由北京大学研发、出版的《开机通》电脑教学软件让您:打字:无需拼音、无需字根、更无需手写板、《神奇输入法》会写就会打,一分钟轻松学会。学电脑:无需上培训班,无需向别人求教,更无需死啃书本。拥有《开机通》七天精通。电话:0371-66215019 66215020 诚招各地经销商 外文书店、新华书店有售,市内送货上门,省内邮寄